

活力涌动 向东而行

——中国高水平对外开放生发全球经贸合作引力

国际观察

相通则共进,相闭则各退。纵观国际经贸发展进程,这一规律被深刻验证。在当前全球经济低迷、保护主义加剧背景下,中国持续推进高水平对外开放,保持发展活力、展现经济韧性。无论是日前公布的中国外贸数据,还是近期国际展会上外商对中国市场的青睐程度,都充分印证中国经济底气与市场引力。开放发展的中国,正吸引更多国家携手开展经贸投资合作,建设开放型世界经济,共同应对全球风险挑战。

量增质优 中国外贸“朋友圈”彰显活力

英国《经济学人》周刊日前发文指出,最新外贸数据表明,贸易保护主义抬头背景下,中国整体出口攀升,各国各地区仍然欢迎中国商品,全球南方国家尤其如此。应该认识到,建立保护主义壁垒是缺乏自信的表现,构筑高墙限制对外贸易只会削弱自身活力。

面对复杂多变的外部环境,中国外贸运行延续平稳增长态势,结构持续优化,韧性持续彰显,活力不断释放。海关总署数据显示,今年前8个月,中国货物贸易进出口总值同比增长3.5%。从月度走势看,8月货物贸易进出口总值同比增长3.5%,外贸月度出口、进口连续3个月实现双增长。

具体来看,先进制造产品为外贸稳定增长提供了有力支撑。前8个月,中国出口机电产品同比增长9.2%,占出口比重超六成。其中,集成电路和汽车出口增长明显,增速分别达到23.3%和11.9%。

从“朋友圈”看,今年前8个月,东盟和欧盟为中国前两大贸易伙伴。中国与东盟贸易总值同比增长9.7%,占中国外贸总值的16.7%;对欧盟进出口增长4.3%。同期,中国对共建“一带一路”国家合计进出口增长5.4%。

英国经济学者智库、美国欧亚集团等机构的分析报告认为,中国外贸展现出的韧性比预期更强,尽管对美进出口下降,其他方向上的表现却比去年更好。美国《纽约时报》报道,中国加速开拓东南亚、非洲、拉美等新兴市场,凸显中国企业逐浪海外的韧性和竞争力。

事实证明,基于比较优势开展国际贸易,实现共同发展,能令各方受益。中国-巴西企业家委员会近日发布的最新研究报告显示,去年有超过4万家巴西企业从中国进口商品,而这类企业在2022年为巴西创造的就业岗位就已达520万个。报告作者之一的卡米拉·阿米戈说,随着中国制造商在海外投资,巴西有机会从不断发展变化的供应链中持续受益。



9月8日,第二十五届中国国际投资贸易洽谈会在福建厦门开幕,超过120个国家和地区的代表团参会。新华社记者 魏培全 摄

“更中国化” 跨国企业深耕中国信心足

本月德国慕尼黑国际车展期间,欧洲汽车制造商协会主席、梅赛德斯-奔驰集团股份公司董事会主席康林松在接受新华社记者专访时表示,更深入地扎根中国、“更中国化”是企业20年来深耕中国市场的初心,也是其在全球汽车产业变革中把握主动、面向未来的战略选择。

车展前夕,德国宝马“新世代”电动车型iX3迎来全球首发,并将于

2026年在中国推出长轴距版。宝马集团董事长齐普策表示,这是迄今“中国化”程度最高的宝马车型,“它不仅回应了中国消费者的需求,也释放出宝马长期深耕中国市场的坚定信号”。

深耕中国,不只是欧洲车企的初心与发展战略,更是各国投资者的理性选择。截至去年底,外商累计在华投资设立企业近124万家,实际使用外资20.6万亿元人民币。去年,中国新设立外商投资企业近6万家,同比增长9.9%。近5年外商在华直接投资收益率约9%,位居全球前列。

在刚刚落幕的第二十五届中国

国际投资贸易洽谈会上,数以万计的各国嘉宾与客商前来洽谈合作。本次投洽会吸引超过120个国家和地区的代表参会,共签约各类投资项目1154个,计划总投资6440亿元。

作为本届投洽会主宾国,英国派出投洽会历史上本国最大规模代表团。英国驻华贸易使节倪乐思表示,中国经济在诸多领域都有更大机遇和增长潜力,对英国企业进入中国市场、发展壮大充满信心。

今年首次担任中国国际服务贸易交易会主宾国的澳大利亚,也组建参展以来最大规模的展团。澳洲会

计师公会全球会长兼董事会主席戴尔·平托表示,中国服务贸易加速转型,既增强国内经济增长动能,也提升向国际合作伙伴提供高质量创新型服务的能力,不断激发全球服务贸易合作增长潜力。

高水平开放 中国与世界共享发展机遇

中国经济充满活力,吸引各国贸易商、投资者向东而行。但更深层次的逻辑是,他们信任中国的消费市场、产业体系和创新生态,信任中国坚持的高水平对外开放——促进贸易和投资自由便利化,与世界积极分享超大规模市场机遇,推动实现互利共赢。

中国商务部7月发布数据显示,中国消费市场规模稳居全球第二,过去四年社会消费品零售总额年均增长5.5%,今年有望突破50万亿元人民币。

与此同时,中国的供应链体系、工程能力和数字化进程,已使中国成为“研发与创新的重要支点”。康林松说,中国拥有优秀的产业人才和充满活力的创新生态,中国客户心态开放勇于尝试新技术,这些推动了企业的创新进程。与中国伙伴携手开发创新产品和技术,不仅满足中国客户需求,还反哺全球市场。

汇丰集团亚洲及中东地区联席行政总裁廖宜建认为,跨国公司看好并加大投资中国高端制造、医疗保健、制药等行业,并对消费相关行业未来发展保持乐观,全球企业“正将中国定位为推动创新、消费和增长的全球市场”。

当前,中国外资准入负面清单持续缩减,制造业领域外资准入限制措施全部取消,给予所有建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇,优化免签入境和过境免签政策……中国稳步扩大制度型开放,持续拓展开放的广度和深度。

摩根资产管理公司全球主席保罗·贝特曼表示,高水平开放贯穿中国经济,中国正迎来新机遇。“投资中国,就是投资未来。”

(新华社北京9月14日电 记者 邓茜 闫洁 朱荣)

朝鲜谴责美韩、美日韩军演

新华社平壤9月14日电(记者冯亚松 王超)据朝中社14日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正和朝鲜劳动党中央军事委员会副委员长朴正天13日分别发表谈话,谴责将于近日举行的美韩核作战演习“钉锤”和美日韩联合军演“自由之刃”。

金与正在谈话中说,美韩“关于朝鲜半岛核威慑核作战指南”是危险“构想”。她表示,朝方将把此举视为反朝对抗姿态毫不掩饰的“表现”和对抗政策的“继承”。她强调,美日韩冒险在朝鲜周边大秀肌肉,必将给自身招致不良后果。

朴正天在谈话中说,“钉锤”演习是以对朝鲜使用核武器为核心的核战争预演,而“自由之刃”作为今年8月进行的美韩“乙支自由之盾”大规模联合军演的延续,是最全面、最具攻击性的侵略战争演习。

朴正天表示,美日韩不计后果的军事行动,是对朝鲜国家安全利益的严重挑战,也是破坏地区稳定、加剧军事紧张的主要危险。他强调,若敌对势力继续大秀肌肉,朝方也会更加明显地、高强度地采取与之相应的反制行动。

美国一法官裁定: 联邦政府大规模解雇试用期员工非法

新华社旧金山9月13日电(记者吴晓凌)美国加利福尼亚州北区联邦地区法院法官威廉·阿尔苏普12日裁定,美国人事管理局此前要求联邦政府各机构大规模解雇试用期员工的指令非法。

裁决说,人事管理局无权指令其他机构解雇试用期员工,其指令及依据该指令的解雇行为均违反《行政程序法》。此前该法官就此案发布的初步禁令被确认为永久禁令。如被告不同意相关裁定,可提出上诉。

阿尔苏普还要求相关政府机构,不得遵循人事管理局的解雇指令,并应在11月14日前更新已被解雇人员的人事档案,并寄送通知信函,说明他们被解雇并非基于(不良)绩效或行为。

截至目前,白宫方面暂未对加州上述裁定予以回应。

特朗普政府上任后推进各个联邦机构大规模裁员,已引发多起法律诉讼。今年2月,美国人事管理局颁布指令,要求各级政府机构解雇未被认定为“关键任务”岗位的试用期员工。据估计,约2.5万名试用期政府雇员受到影响,多个工会、非营利组织等就此提起诉讼。阿尔苏普曾就此案发布初步禁令,要求在诉讼期间相关机构恢复解雇员工的职务,但最高法院随后通过紧急审理程序中止了该初步禁令。白宫方面当时指称,阿尔苏普无权作出上述裁决,裁决企图侵犯行政权。

新合成蛋白质可助力清除废弃细胞

新华社东京9月14日电(记者钱铮)生物体内的废弃细胞如果不能被及时清除,可能引发癌症等问题。日本研究人员日前报告新合成一种蛋白质,可引导吞噬细胞清除废弃细胞,这项成果有望用于开发治疗一些疾病的新方法。

日本京都大学日前发布公报说,人体内每天会产生大量废弃细胞,它们如果正常凋亡,会向吞噬细胞发出“吃了我”的信号,从而被清除。但由于机体老化等原因,有些废弃细胞不能正常凋亡,积聚在体内就可能引发癌症、自体免疫疾病、器官功能障碍等问题。

研究人员开发出一一种名为Crunch的蛋白质,它能够引导吞噬细胞清除目标细胞,并且可以根据不同目标细胞的特点,通过替换蛋白质上的相关片段,引导吞噬细胞清除多种细胞。

在动物实验中,研究人员将恶性黑色素瘤移植至小鼠体内,7天后给小鼠注射能识别恶性黑色素瘤细胞的Crunch蛋白质,结果显示,癌细胞增殖受到明显抑制。

研究论文已发表于英国学术期刊《自然-生物医学工程》。研究团队表示,未来计划将这种蛋白质用于治疗多种人类疾病。

西班牙首都一酒吧天然气爆炸 至少25人受伤



西班牙首都马德里一家酒吧13日下午发生天然气爆炸,造成至少25人受伤,其中3人伤势严重。新华社发

澳大利亚拟巨资打造核潜艇船坞

澳大利亚政府14日说,澳大利亚将投入120亿澳元(约合80亿美元),升级改造位于西澳大利亚州的亨德森造船厂。澳大利亚计划用20年时间,将该设施打造成为“澳英美联盟”级核潜艇的维护中心。

上述资金将在今后10年分步拨付到位。澳大利亚国防部长理查德·马尔斯特说,打造亨德森核潜艇船坞的总支出或将达到250亿澳元(166亿美元)。

据法新社报道,澳大利亚没有可服务于核潜艇的基础设施。2021年9月,美国、英国和澳大利亚领导人共同宣布建立三边安全伙伴关系并开展核潜艇合作。按此前公布的信息,在三国合作框架下,澳大利亚将从美国购买“弗吉尼亚”级核潜艇,澳大利亚和英国还将联合建造新型核潜艇。

澳大利亚是无核国家,三国推动极具核扩散风险的核潜艇合作,引发国际社会对三国深化军事同盟、破坏地区安全稳定的疑虑和担忧。

澳大利亚近来宣布一系列国防投资消息,包括以100亿澳元(66亿美元)购买11艘日本“最上”级护卫舰和投入17亿澳元(11亿美元)打造“幽灵”水下无人舰队。

陈立希(微特稿)

与委内瑞拉关系持续紧张

美军向波多黎各派出多架F-35战机

据路透社报道,美军5架F-35战机13日抵达美国海外属地波多黎各的一处军事基地。

该基地地处塞瓦,连日来可见美国直升机、“鱼鹰”运输机等军事装备和人员活动。路透社援引消息人士的话报道,美国总统特朗普上周下令向波多黎各部署10架F-35战机,参与所谓“打击拉美贩毒集团”行动。特朗普当时称,美国不寻

求推动委内瑞拉政权更迭。

波多黎各与委内瑞拉隔加勒比海相望。近期,委美关系持续紧张。美国以“打击拉美贩毒集团”为由在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰。委内瑞拉总统马杜罗驳斥美方谎言叙事,宣布将在全国284个“前线”地点部署防御力量,以应对可能的军事入侵。

陈立希(新华社微特稿)

委内瑞拉指责美国 驱逐舰非法扣押委渔船

新华社加拉加斯9月13日电(记者孟宜靠)委内瑞拉政府13日证实,一艘美国驱逐舰12日非法扣押一艘在委内瑞拉专属经济区海域开展正常捕捞作业的委内瑞拉渔船,并扣押该船长达8个小时。

委内瑞拉政府当天发布公告称,一艘委内瑞拉渔船12日在本国专属经济区内的布兰基亚岛东北方向48海里(89公里)处海域正常捕

作业时,遭美国海军“贾森·邓纳姆”号驱逐舰截停。18名持枪美军士兵非法登船,并占据该艘载有9名渔民的小船长达8个小时,其间阻断通信并阻挠正常作业。

公告指出,美军此举是对委内瑞拉的直接挑衅,为美方在加勒比地区升级军事行动寻找借口,目的是推动委内瑞拉政权更迭。

委内瑞拉外交部长希尔当天召



9月13日,委内瑞拉民兵在位于首都加拉加斯的蒂乌纳堡陆军基地进行射击训练。近期,美国和委内瑞拉关系持续紧张。新华社发

开新闻发布会,公布渔民拍摄的视频影像,要求美军立即停止“危及加勒比地区安全与和平的行径”。希尔重申委内瑞拉将继续走和平道路,以保障国家稳定和人民福祉。近期,委美关系持续紧张。美

国以“打击拉美贩毒集团”为由在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰。委内瑞拉总统马杜罗驳斥美方谎言叙事,宣布将在全国284个“前线”地点部署防御力量,以应对可能的军事入侵。

柚子又熟了

晶柚又名水晶青柚,因果粒晶莹饱满多汁而得名。该柚原产泰国和马来西亚,由原农业部育种中心推介在儋州大成镇的大成友乐园引种成功,该园是海南乃至国内较早的水晶柚种植及育种基地,其树龄普遍已逾20余年,所谓老树结好果,其品质和口感也一直为消费者交口称赞。

大成友乐园精心种植的柚子,全部施用花生饼等有机肥料,在整个种植到采收的过程中,不打蜡,不用任何添加剂,采用套袋和生物技术手段防治病虫害。大成晶柚果肉清香甘甜,脆爽多汁,晶莹剔透,有“天然水果罐

头”的美称,深受当地人们的喜爱,近年来更是各大单位青睐的中秋员工福利以及馈赠维护之佳品,也是海南省支农扶贫名录内的农产品。
生产基地:儋州大成友乐园(原大成晶柚实验园),地址:315省道44公里处(手机导航“大成友乐园”即可),支持预售和特券提货以及快递或物流配送业务,海口市设有提货点。本园另可提供团建、餐饮、民宿、垂钓、棋牌、拓展等园内系列服务,欢迎莅临品尝。
联系电话:13389887999; 13976860139; 15607508888。

公告

根据学校发展需要,海口景山学校拟变更举办者。按照相关规定,现拟对学校财务进行清算。请各债权人自本公告首次发布之日起30日内(9月5日至10月4日),向清算组申报债权。逾期未申报者,将依照法定程序处理。
1.清算事由:变更举办者。
2.清算期限:2025年9月5日至2025年10月4日。
3.清算组成员:胡国鸿、陈晓莉、

王礼坤、饶文辉、贾鑫、肖凌琳、王海拔。
4.联系方式:
联系人:贾鑫。
联系地址:海口市龙华区白水塘路9号。
联系电话:13707542655。
电子邮箱:hkjsxxbgs@163.com。
特此公告
海口景山学校
2025年9月15日

小广告 大商机 资讯广场

清算公告

海南大风车培训中心有限公司拟进行变更举办者,请各债权人自公告日起45日内向清算组申报债权。未在规定时间内申报的,按法定程序实施。清算原因:变更举办者。清算起止时间:2025年9月2日至10月2日,清算组成员:汪海燕、孙桂荣、李世强,联系人:汪海燕,联系地址:海口市美兰区白龙街道海贤路8号和盛楼2层,电话:13519882571,邮箱:747539469@qq.com。

欢迎刊登广告

66829818